

Banco Hispano Americano

Capital: CIENTO MILLONES DE PESETAS

Rodrigo Botet, 1 Casa central: Madrid

Sucursales y Agencias: COY, ANTEQUERA, ALICANTE, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, BIZKAIA, CARTAGENA, CORUÑA, EJECA DE LOS CABALLEROS, CORDOBA, GRANADA, JATIVA, HUELVA, LOGROÑO, MALAGA, MURCIA, PALMA DE MALLORCA, PAMPLONA, RONDA, SEVILLA, SORIA, TARRASA, VALDEPEÑAS, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DEL PANADES, ZARAGOZA

Este Banco ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones: Compra y venta en las Bolsas españolas y extranjeras de toda clase de fondos públicos y valores industriales. Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros. Cobro y descuento de letras sobre y de las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero. Préstamos y créditos con garantía de valores. Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre las plazas nacionales y extranjeras. Custodia de títulos y valores. Apertura de cuentas corrientes y de depósito en pesetas y moneda extranjera. Anticipos sobre conocimientos de valores y sobre mercaderías y todas las demás operaciones propias de esta clase de establecimientos, así como cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra nación con el extranjero y con América Latina.

Este Banco facilita anticipos sobre los warrants expedidos por los Docks Comerciales de Valencia (C. A.)

Anís de la Asturiana

El secreto de su bondad está al probarlo. Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian la orina de esos osos blancos punteados, rojos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival en acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia, San Antonio, Mercado, 71; Gamin, San Fernando, 24, y otras. Pídanse gratis mediante inflexible, a San Vicente, CIENTO DOS, 1.

Crónicas de Madrid

de Barcelona, todavía colean. Lo es del separatismo y del españolismo, siendo ya un pequeño alarmante; Madrid está escribiendo en 'El Imparcial' artículos españoles. Según nuestro querido amigo el periodista catalán, a madame le entregaron una medallita antes de irse, gallardamente, le arrojó al suelo una carta de otro periodista de Barcelona que se publicó en 'El País', declara que los relatos de Marsillach y otros comentarios políticos de la misma cuerda son pura basura. 'El Día Gráfico' nos dice que Catalán, en estos instantes de confusión doctrinal, de calumnias, de mentiras, no puede sino pedir a las demás regiones españolas un abrazo ferviente. La Guerrero suscribe en Sevilla la representación de una obra de Guimerá al enterarse de los contenidos de un discurso pronunciado por éste en los Juegos Florales. Ahora, en Barcelona, llaman algunos Mary Focela a la Guet...

Hacia la normalización económica

Sabido es que una de las causas principales de la anomalía económica mundial y del encarecimiento de la vida ha sido la escasez de transportes marítimos ocasionada por la guerra. Pues bien; este problema del tonelaje se halla ya en vías de solución rápida. 'The Times' del 19 de Abril, en un interesante artículo, afirma que, según las más autorizadas referencias, el tonelaje de que hoy dispone el mundo supera en cerca de cuatro millones de toneladas al que existía antes de la guerra, y asciende en total a 49.400.000 toneladas. ¿En qué relación se halla este tonelaje con las necesidades mundiales?—pregunta 'The Times'.—¿Cuál es el que se necesita para cubrir las necesidades normales? Alguien responderá que si no hubiera habido guerra no hubieran destruido tantos barcos los submarinos, y la construcción de tonelaje en los seis últimos años hubiera sido superior a la actual. Pero, en cambio, no hubieran tenido los Estados Unidos la producción de barcos que hoy tienen. Además, existen otros factores que alteran la situación, como la destrucción del progreso industrial en Europa durante la guerra: la muerte de millones de hombres que hubieran sido productores y consumidores, el empobrecimiento de las naciones, la reducida eficiencia del tonelaje construido deprisa, en momentos en que la rapidez importaba más que la calidad; las alteraciones de las rutas mundiales y la congestión de los puertos, que ha reducido la capacidad anual de carga de las flotas mercantes en un 40 por 100, según autoridades imparciales.

No obstante, en el fondo de esas y otras consideraciones similares está la realidad de que el tonelaje mundial es—de acuerdo con nuestros cálculos—sustancialmente superior en cuatro millones de toneladas al que existía hace seis años. Y junto a esa realidad está el hecho notable, destacado por los actuales datos, de que hoy se construyen cerca de ocho millones de toneladas en todo el mundo. Por consiguiente, dentro de un año, el tonelaje mundial excederá en doce millones de toneladas al que existía cuando estalló la guerra. Se han construido muchos astilleros nuevos, y algunos de los mejores que dedicábamos en 1914 a barcos de guerra, ahora concentran sus esfuerzos en la producción de tonelaje mercante. ¿Puede dudarse, teniendo en cuenta estos hechos, de que antes de mucho tiempo la oferta de barcos de carga ha de nivelarse con la demanda? Los flotes son hoy ya considerablemente más abundantes en el mercado mundial y nadie puede profetizar la rapidez de un futuro descenso. Las elevaciones actuales de los precios de pasaje en las líneas del Norte del Atlántico y del Sur de África no quieren decir que vaya a ser retrasada la baja general de los flotes en el mercado libre. Las tarifas de los barcos de pasajeros, generalmente, ni suelen llegar al máximo ni bajar al mínimo de las de los barcos ordinarios, cuyas condiciones de fletamento varían de día en día. Las tarifas de pasaje, que no habían sido modificadas desde hace un año, han sido elevadas ahora para hacer frente al aumento de los gastos, y parece que está claro que el margen de beneficios, tanto en una clase de barcos como en la otra, va a ser reducido dentro de poco tiempo.

Asamblea en el Ayuntamiento

En defensa de la zona arrocera de Ruzafa

Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento una Asamblea para conseguir que la zona arrocera del distrito de Ruzafa reciba el auxilio que le corresponde, en virtud del impuesto que grava la exportación del arroz. Presidió el teniente de alcalde y presidente de la comisión municipal de Caminos don Vicente Coscollá, asistiendo el diputado don Cortes don Emeterio Muga, ex diputado don Adolfo Beltrán; diputados provinciales señores Banquells, Meléndez y Guillén Engo; concejales y ex concejales señores Cano, Aleixandre (don Germán y don Ricardo), Romero, Bort, Monfort, Artal, Camilleri y Martínez Aloy; representaciones de los pueblos arroceros, Sindicatos Agrícolas de San Luis, el Palmeral y Sociedad Palmarista, Círculo Republicano de Castellar y otras personalidades.

Abierta la sesión, el señor Coscollá explicó el motivo de la Asamblea ante el desvío y la desatención de la Diputación provincial, que no obstante las gestiones realizadas, particular y oficialmente, para conseguir que la zona arrocera del distrito de Ruzafa participase en la proporción debida de los ingresos por el impuesto con que se grava la exportación del arroz, nada había obtenido, ni siquiera una contestación a las demandas formuladas.

Puso de manifiesto que el 22 de Abril último el Ayuntamiento acordó dirigir un oficio a la Diputación, en ruego de que se tuviera en cuenta las necesidades del distrito de Ruzafa, pues la Corporación municipal entendía que de las cinco pesetas por 100 kilos con que se ha gravado la exportación del arroz—a la sazón lo recaudado ascendía a cerca de un millón de pesetas—debería concederse una parte para el arreglo de los caminos de dicha zona.

A los pocos días, el Alcalde, acompañado del señor Coscollá, estuvo en la Diputación, reiterando al presidente señor Navarro la petición; pero como las impresiones recibidas no fueran satisfactorias, de nuevo el Ayuntamiento acordó dirigir otro oficio a la Diputación, concretando la demanda, que se razonaba con la necesidad de recomponer los caminos del distrito de Ruzafa y activar la construcción del camino que, desde Valencia, pasando por Pinedo, Saler y el Palmeral ha de conducir al Perelló, camino que subvenciona el Estado con el 40 por 100 de su coste y cuya necesidad está justificada, no sólo por los servicios que puede prestar al turismo, sino porque ha de facilitar el transporte del arroz desde los pueblos de dicha zona hasta el puerto de Valencia.

Como tampoco a este segundo oficio se ha contestado, haciéndose omisión del distrito de Ruzafa en la distribución del dinero, se ha creído conveniente convocar a una Asamblea a cuantos de 20 años acá han ejercido cargo de elección popular en dicho distrito.

El señor Coscollá se extiende en consideraciones pertinentes al asunto de que se trata, y elogia a los diputados provinciales señores Banquells, Soler (don Carlos) y Roger que han defendido con verdadero celo los intereses de la zona arrocera de Ruzafa, y a quienes se ha ocultado las reiteradas demandas del Ayuntamiento.

El señor Banquells corrobora las manifestaciones de la presidencia, explica cuanto han hecho él y sus compañeros señores Soler y Roger en beneficio de la mejora solicitada y añade que la Diputación sólo está dispuesta a entregar el 20 por 100 de la cantidad recaudada a los ayuntamientos de la zona arrocera, reservando el 80 por 100 restante para carreteras.

El señor Muga habla en forma precisa y contundente, diciendo que se ha faltado a la seriedad y al compromiso contraído solemnemente en Madrid, censurando el proceder del presidente de la Diputación don Alfredo Navarro, que no ha hecho honor a la palabra empeñada.

Dice que el se oponía a que se gravara la exportación del arroz en cinco pesetas los 100 kilos, pero transigió cuando se convino en que con el producto de este gravamen se procedería a la recomposición de los caminos arroceros, destruidos a consecuencia de los temporales. En Madrid se acordó, ante las comisiones del Ayuntamiento y la Diputación de Valencia, que lo recaudado se gastaría en la forma indicada, conviniéndose en que la Diputación sería depositaria del dinero, nombrándose una comisión que se encargaría de la distribución de fondos. Todo esto se pactó en presencia del señor Navarro, y este señor ha faltado a lo convenido, sin dar cuenta a la Diputación y dando lugar a que ésta creyese que podía disponer libremente de la suma que se recaudara.

El ex Alcalde señor Bort corrobora cuanto dice el señor Muga, y añade que si se nombra una comisión que vaya a Madrid, los ministros que intervinieron en el asunto ratificarán que el pacto se hizo en la forma que se ha expuesto.

Atendiendo a la real orden, en que se dispuso que la Diputación fuese depositaria del dinero, dice que no procedía que en ella se precisara el pacto con todos sus detalles.

Interviene el diputado provincial señor Meléndez, quien manifiesta que en la Diputación se ignoraba cuanto han dicho los señores Coscollá, Muga y Bort, pero que entiende es de justicia lo que se pide.

El señor Beltrán (D. A.) se adhiere a lo dicho por los oradores precedentes y sostiene que aunque la real orden no concretara la parte que debía destinarse a la zona de Ruzafa, era moral y justo cuanto se pedía. Hablaron otros señores, expresándose todos en términos de verdadero afecto para el distrito de Ruzafa.

Todos los reunidos tuvieron palabras de elogio para don Vicente Coscollá, que con tanto acierto como perseverancia ha impulsado esta Asamblea, de la que se derivarán, sin duda, positivos beneficios para la zona arrocera del distrito de Ruzafa.

Un comentario

Nuestro colega 'La Correspondencia' inserta anoche los siguientes despachos, que aunque no nos hayan sido remitidos, queremos publicar:

«Ministro Gobernación.—Madrid.—En nombre partidos republicano, socialista y elementos sanos, aplaudimos acertada destitución, persecutor despedido obreros. Parlamentarios valencianos mienten al afirmar representan Valencia. Como ciudadanos libres causamos sonrojo actitud Alcalde, que comparte farsa estos días. Domingo celebraremos manifestación pública protesta mascarada simpáticas Durán.—Sanchis, concejal socialista.—Merino Conde, catedrático.—García Torres, abogado.—Castro, periodista.—Peris Almenar, comerciante.—Angla, Quinto, Mario, Serrador, Cases, Cavanilles, Huerta, Escandell, Criado, Lalorre.» (Siguen las firmas.)

«El País».—Madrid.—En nombre partidos republicano y socialista, protestamos conducta Alcalde abrazando funesto Durán, juguete de tahures, reaccionarios y persecutor despedido obreros. Parlamentarios valencianos mienten al afirmar representan Valencia. Izquierdas aplauden decisión ministro. Domingo celebraremos manifestación pública protesta mas carada simpáticas Durán.»

Los republicanos que militan en las antiguas filas de la Unión, cuando lean los nombres de los firmantes de estos telegramas, advertirán que están los de los socialistas, eternos enemigos nuestros y los de algunos republicanos sin organización, disidentes de nuestro Partido y corifeos de traidores a nuestra causa, como el que en las últimas elecciones a diputados a Cortes puso su nombre en coyunda con el del doctor Ovejero.

Amasijo de odios concentrados contra esta casa y nuestros amigos, esas gentes aprovechan cualquier incidente de la política local para conjurarse e intentar inferirnos daño, sin provecho para ellos ni para nadie. Los socialistas van a protestar contra la presencia del Alcalde en la estación, y aceptan sin sonrojo ni escrúpulo la presencia de algunos miembros de la minoría socialista en el ministerio de la Gobernación, para mendigar de Bergamín la condona de una multa. ¡Cuánto asco y cuánta pequeñez!

EL PUEBLO ha sufrido las más sañudas persecuciones gubernativas, y hasta en fuerza de imponerle multas un gobernador de infamada memoria, el señor Pérez Moso, logró embargar las máquinas de nuestra imprenta. Jamás se nos ocurrió cometer la flaqueza de ir a lamer la zarpa del tigre; contra él nos encampamos, y en lucha a brazo partido acabamos vencido, como es hora entre luchadores.

Ahora se le impone una multa por un gobernador a una publicación socialista de la ciudad, y estos titulados revolucionarios que gallean contra nosotros por si nos hemos hecho o no moderados, en vez de adoptar una actitud gallarda, encorvan servilmente el espinazo y envían nada menos que a la minoría socialista al ministerio de la Gobernación y hasta consiguen que el ministro, por su cuenta personal, pague la multa impuesta a esa publicación. ¡Cuánta farsa!

Estos elementos son los que se sonrojan de que un Alcalde republicano devuelva a un gobernador monárquico una visita de despedida. Si no nos conociéramos todos en Valencia, la actitud de los socialistas y de sus comparsas causarían sorpresa. A nosotros nos causa extrañeza alguna: hace mucho tiempo que el socialismo valenciano, falto de dirección reguladora, cae en los peores desaciertos. Pudo conseguir la simpatía de la gran masa republicana de la ciudad, pero la pequeñez de pensamiento de sus hombres provocó un resentimiento que a nadie ha perjudicado más que a los mismos socialistas. Ahora se sonrojan porque un Alcalde republicano despidió a un gobernador monárquico, y aceptan sin pudor la visita de la minoría socialista, y ni protestan siquiera de que Bergamín eche mano de su cartera particular para el pago de una multa a una de sus publicaciones.

La conducta del señor Samper en este incidente, ni merece esas acritudes que le aplican nuestros conocidos adversarios ni inquieta al Partido de Unión Republicana. Autonomista la actitud que los socialistas y un grupillo de republicanos descontentos adoptó frente a él. Merece la confianza de todos los concejales republicanos, ratificada en reciente reunión, y ya tan sólo, para tranquilidad de su conciencia y de la nuestra, falta el voto que ha de pronunciar la Junta Municipal del partido unionista.

Conocemos el alcance de la maniobra y vaticinamos que irá seguido del más grande ridículo.

A los correligionarios del distrito del Puerto

Nuestro queridísimo amigo el teniente de alcalde del distrito del Puerto, don Ernesto Manuel Salvador, nos ruega por nuestro conducto hagamos saber que estará a disposición de los correligionarios del distrito los lunes y viernes de nueve a diez de la noche en la Casa de la Democracia del Cabañal, para atender a las peticiones que le hagan los correligionarios.

Nuestros amigos, al conocer dicha determinación, aplauden con entusiasmo la idea servible que ha tenido dicho concejal, que servirá para convivir más y acrecentar los entusiasmos nunca desmentidos de los buenos republicanos del distrito del Puerto.

Olympia

Compañía de comedia de MARIA PALOU Director artístico y de escena Felipe Sassone

Primera actriz, MARIA PALOU.—Primer actor, FRANCISCO HERNANDEZ Hoy viernes 14 de Mayo de 1920—A las 6:30 tarde:

LA DE SAN QUINTIN

A las 10:15 noche, CAUSERIE acerca de la obra que se estrenó, por su autor Felipe Sassone. ESTRENO de la comedia en tres actos y un epílogo, de Felipe Sassone

LA VIDA SIGUE

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por PEPE BERGÉS

HOY EL MAYOR ACONTECIMIENTO TEATRAL DEL AÑO

A LAS 6 - EL AS A LAS 10 - TARDE : NOCHE :

Pastosa presentación - Lujo sin igual - Interpretación insuperable - Cien señoritas en escena

La guerra civil en Méjico

Según despachos oficiales de Washington, el presidente Carranza, abandonado por la mayoría de sus tropas y traicionado por sus generales, ha huido de la capital federal de la República. ¿Proseguirá luchando al frente de los amigos que le quedan? ¿Se embarcará con rumbo a Europa? Noticias de última hora dicen que le prendieron. Otras desmienten estos informes.

Carranza, el traicionado

No hace mucho que ciertos sectores norteamericanos, influidos por los magnates del petróleo, preparaban contra Carranza una guerra civil. A los pocos días de publicado el artículo llegó la noticia de que el gobernador de Sonora se había alzado en armas. Sonora es un Estado fronterizo.

Los rebeldes eran pocos y no defendían ninguna causa noble. Unos cuantos ambiciosos, seguidos de algunos pescadores de río revuelto y de los antiguos latrofaciosos de Orozco y Pancho Villa. Nada más. Se comprende que Carranza no se sintiera inquieto. Pero Carranza no contaba con los militares. Sufriría Méjico de un mal que fomentan, del otro lado de Río Grande, los interesados en acabar con su independencia. Ese mal es el caudillismo. Cualquier aventurero que durante las guerras civiles logre apuntarse unos éxitos más o menos discutibles y llegar al generalato, se cree apto para ocupar la presidencia de la República. Y no vacila en sublevarse apenas avizora una ocasión.

Así ha ocurrido ahora. Parece que el Huerta, de este nuevo Madero, que es Carranza, ha sido el general Pablo González, excominador de Zapata y del zapatismo. Uno de sus subordinados había logrado matar en una emboscada, preparada lo menos cabalmente posible, al 'Atila del Sur', y Pablo González aprovechó de ello y se ofreció a la opinión mejicana, harta de bandidos y de bandidajes, como el defensor más conspicuo del orden y de la paz. Carranza le entregó soldados y cañones para que sofocara la insurrección sospechosa del Norte.

Y Pablo González volvió contra el presidente legal, jefe legítimo de la nación mejicana, los elementos de guerra que éste le diera. Es verdaderamente extraño que Méjico haya visto, casi indiferente, cómo se entroniza de nuevo, en la Casa Rosada, el caudillismo militarista, alentado por presiones extrañas. Diríase que el pueblo que tiene su corazón y su cabeza en la meseta del Anáhuac ha perdido el instinto de conservación y no quiere hacer el más mínimo esfuerzo para salvar su libertad, hoy amenazadísima.

De todos los hombres salidos de la revolución antiporrista, sólo dos, Madero y Carranza, se destacaron como conscientes y bravos patriotas. El primero de ellos, demasiado leal, soñador generoso, millonario socialista, cuyo plan de San Luis de Potosí era una mezcla bizarra de utopías y de atisbos geniales, fué asesinado vilmente por Huerta, luego del cuartelazo de la Ciudadela. El segundo, su vengador obstinado, hombre que ha recogido la tradición de Juárez, jefe civil y social del alzamiento constitucionalista, reformador incansable y bienintencionado, es derribado ahora por aquellos que, según la ley, le deben obediencia.

Méjico queda nuevamente entregado a la anarquía. El civilismo, que había triunfado con Carranza, es vencido por el caudillismo. Vuelven a actuar los Villa y los Vázquez Gómez, los Obregón y los Orozco, los Díaz y los González. Uno de ellos, el más audaz y afortunado, se instaló en la Casa Rosada y convocó un Congreso de parcelas. Y a los pocos meses, y quizá a las pocas semanas, otro indio o mestizo, hecho general de prisa y corriendo, analfabeto y sanguinario, primitivo y estremece por bárbaras pasiones, se pondrá al frente de una guarnición, de una columna, de un puñado de peones cansados de trabajar en las haciendas y de comer frijoles y de sentir sobre sus espaldas el crujido del látigo del capataz, y comenzará otra guerra civil... Hasta que un día, creyendo maduro el fruto, habiendo cesado Wilson en la presidencia de los Estados Unidos, el Wall Street newyorkino juzgue que ha llegado la hora de la intervención. Y mientras cualquier López de Santa Fe tiembra en Méjico, un ejército norteamericano desembarcará en Veracruz, cerca de los muros históricos de San Juan de Ulúa, y siguiendo la ruta trillada de anteriores invasiones, avanzará en demanda de la capital federal, para ocuparla después de un simulacro de resistencia.

La única esperanza que entonces quedará a los mejicanos será la de que, surgiendo de la impotente rabia colectiva, un nuevo Juárez alee la bandera de la patria y pueda agrupar en torno suyo a los que no abrigaron ambiciones culpables...

ECOS

El aumento del franqueo postal.

Mañana empezará a regir la nueva tarifa aumentando el franqueo de la correspondencia que circule entre la Península, islas Baleares y Canarias y posesiones españolas del Norte de África. Las cartas ordinarias con 15 gramos de peso, valdrán 20 céntimos; las tarjetas postales 15¢ con respuesta pagada, 20; los periódicos, hasta 140 gramos, un céntimo cuando los remitan las empresas y cinco céntimos los remitidos por particulares; los impresos y papeles de negocios, dos céntimos por 80 gramos; las muestras y medicamentos cinco céntimos cada 20 gramos. Las cartas para el interior, 15 céntimos. El porte mínimo de los papeles de negocio será 10 céntimos. Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta llevarán como mínimo franqueo el de 0,10. El derecho de certificado será 0,30. Los valores declarados, en metálico, en fondos públicos, los objetos asegurados y los paquetes postales también han sufrido aumento en la misma proporción que los anteriores franquitos.

Homenaje al Dr. Gómez Ferrer

El miércoles a las seis y media, y previamente convocados por el doctor Muñoz Carbonero, se reunieron en el Ayuntamiento el Comité Ejecutivo del monumento al doctor Gómez Ferrer, varias personalidades y representaciones de la Prensa periódica. Además del señor Muñoz Carbonero, vivieron, entre otros, a los señores Trigo, García Brustenga, Fonteberta, Escolano (M. y J.), Muñoz (J.), Serra (J.), Bernabeo (L.), Bartrina (J.) y el delegado regio de Primera enseñanza señor Castillo. Se acordó primero el boceto para el pergamino que se entregará al señor Gómez Ferrer, por el Alcalde de esta ciudad, con el título de hijo predilecto de Valencia, alabando todas las cualidades del artista señor Dubón, encargado de su confección. También se redactaron las invitaciones para los dos actos en que consistirá el homenaje: uno la entrega de la estatua en la Glorieta, donde está emplazada, que se verificará con asistencia de autoridades, corporaciones y toda clase de sociedades y centros, infios de las escuelas, etc., a las once de la mañana, amenzando el acto las bandas Municipales, de la Casa Misericordiana y Hospicio provincial. El otro acto consistirá en la entrega por el Alcalde, del título a que anteriormente hacemos referencia, y se celebrará, bajo la presidencia del excelentísimo señor rector y con asistencia de todos los claustrales, en el Paraninfo de nuestro glorioso Universidad, a las doce de la mañana. En el acto de la entrega del monumento, pronunciarán discursos el doctor Bartrina, como presidente del Comité Ejecutivo y el Alcalde señor Samper, que hablará en nombre de la ciudad. La estatua, cubierta con las banderas de las facultades, será descubierta por los alumnos de la de Medicina, a los acordes de los clarines y timbales de la ciudad. El Ayuntamiento dará al acto toda la solemnidad posible.

ACCION REPUBLICANA

DISTRITO DEL CENTRO. Se convoca a la junta de distrito del Partido Unión Republicana Autonomista a una reunión que tendrá lugar hoy, a las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia. Como los asuntos a tratar en esta reunión son de gran interés político, se ruega la asistencia de todos sus componentes.—El secretario de la Junta, J. Sabotín.

TORO GORRIDO

Lo expendirá hoy la casa Alfaro en su establecimiento de la calle de Pascual y Genís y en los dos puestos del Mercado Central, frente a la calle de las Mantas. Precios: Desde cuatro pesetas el kilo sin hueso, y desde dos pesetas con hueso.

TEATRO RUZAFÁ

HOY: ¡Acontecimiento artístico!

BENEFICIO DE ALBERTO LOPEZ

el graciosísimo é inimitable creador del P. CANUTO

Es obligación del público valenciano asistir á esta solemnidad

Teatro Lírico

Programa grandioso para hoy

Estreno de la espléndida film, en cuatro partes, de gran interés, titulada

LA VOZ DEL MAR

Película de arte — Colosales fotografías

Estreno de la película cómica, en dos partes, titulada

Un portero ambicioso

Éxito de risa

El cine más fresco de Valencia

Teatro Principal Compañía Xirgu-Borrás

Hoy, á las diez noche, 3.ª de las ocho únicas funciones

El alcalde de Zalamea

Mañana, á las diez noche:

MARIANA

Homenaje á don Eduardo Hernandis

Acordado por la junta de distrito del Teatro, la celebración de un banquete en Miramar, mañana sábado, á las nueve de la noche, pónese en conocimiento de los numerosos amigos del señor Hernandis, que las tarjetas para el banquete, pueden retirarse en la Administración de EL PUEBLO y en la Casa de la Democracia.

TOROS

Gallito, Belmonte y Varellito

Las broncas de ayer

La corrida de ayer formará época entre las más accidentadas, por las broncas con que la amenizó el público, puede decirse que fué una escandalosa, sin otra solución de continuidad que la lidia del último toro.

Y es el caso que á nuestro juicio, el mayor defecto de la corrida (del ganado) no estuvo en que fué más ó menos chica, sino en que no resultase boyante y brava. Al toro chico ya estamos acostumbrados desde Guerrita acá, y no es una novedad para ningún aficionado que si el toro de Contreras hoy es, por lo común, recordado y recordado, sus antecedentes tampoco se distinguieron por el tamaño. Aparte esto, que los toros de antaño tenían en cuenta cuando se lidiaban reses de Zaldueña y Carriquiri y posteriormente de Ripamillán, á la vista tenemos datos estadísticos de varias corridas recientes, cuyo peso en la romana quedó por bajo del que dieron ayer los bichos de Contreras: Vicente Martínez, el 14 de Abril 1918, con dos toros más pequeños que el segundo y cuarto de ayer; Pedro Salvador, el 2 de Junio 1918, en la que ninguno de los seis toros alcanzó el peso del segundo de ayer; 30 Julio 1918—despedida del Gallo—toros de Vicente Martínez, con 99 kilos menos que los de ayer; Saltillos el 26 Julio 1918, segunda de Feria; Pérez de la Concha el 25 de Julio de 1918, primera de Feria, con cuatro toros más pequeños que los de ayer, y otras varias que podríamos citar, incluso la del 23 de Marzo del año último, de Concha y Sierra, que pesó un kilo más que los de Contreras.

En todas estas corridas torearon las primeras figuras del toro, y las pasaron sin chistar, sin que se diera el caso de ayer, en que al ver salir el tercer toro exclamaron muchos espectadores: «¡Vamos, esto ya es otra cosa!» Y esta otra cosa era un toro más pequeño que el primero de Gallito. ¡Pero si se quiso protestar! Incluso el segundo toro de Belmonte, que, en bruto, pesaba media tonelada!

Por esto decimos que la corrida tuvo su mayor defecto en lo que desigualaban los toros segundo y cuarto, en que fué bronca en vez de brava. Claro es que no pretendemos defender al ganadero, que para un espectáculo caro no debió enviar una res como la lidiada en cuarto lugar, pero mercantilizada como está la tauromaquia y con la maripalga, legalmente autorizada, de poder lidiarse en corridas de toros bichos de cuatro años, no hay otro remedio que tragar el paquete ó ir á la plaza.

Queda el recurso de protestar airadamente, y en su derecho está para hacerlo quien pague muchas pesetas por satisfacer su afición ó su vanidad; mas esto tampoco resuelve nada, porque salimos perdiendo, pues si los toreros han de dejar de imponer ganaderías ni ante escándalos como los de ayer cabe esperar otra cosa que desconfiar y prisas por salir lo más pronto posible del atolladero.

Para los fenómenos, el baño fue así algo tibio... No los dejaron ni un momento, apostrojándolos apenas intentaban ejecutar alguna suerte á conciencia que fueron pocas... ¡aleando los con palmas de tan agolando el diccionario de frases duras, auguriando á toro cuando desplegaran capote ó muleta ante las reses. Hay que ver el partido que aquí tiene Gallito y la imperturbabilidad de los Belmontistas, fieles á su ídolo. Pues ayer fué todo eso al traste: la plaza, llenísima,

el pecho. Varellito domina la suerte, empujando como pocos matadores, pues de él puede decirse que mata los toros con la muleta. Tumbó á su primero de una buena estocada, menos aplaudida de lo que merecía. El público reaccionó luego y aplaudió con más calor. En el último, la estocada fué soberbia, superior de veras, concediéndole la oreja y saliendo del ruedo á hombros de la multitud.

Puso un par de banderillas al sexto, en el que hubo más valentía que acierto y lucimiento.

Con los paños, Cuco, Cantimplas y Margaritas.

Bregando, Blanquet.

Y no va más.

RIANO.

Peso de la canal de los toros: Primero, 285 kilos; segundo, 259; tercero, 283; cuarto, 247; quinto, 300; sexto, 302. Total, 1.687 kilos.

Orquesta Sinfónica de Valencia

Conciertos para los días 17 y 19

La Orquesta Sinfónica de Valencia, dirigida por el maestro Arturo Saco del Valle, en los dos conciertos que dará en el teatro Apolo en los días 17 y 19 del presente mes por la tarde, interpretará por primera vez las siguientes obras: «Cuento mágico», del celebrado compositor ruso Rimski-Korsakow; la gran «Sinfonía número 1», del clásico Schuman, y también estrenará una obra del joven compositor valenciano señor Balaguer, titulada «El poble está en festa». Se admiten encargos en la contaduría de dicho teatro.

Exposición de flores

Esta tarde se inaugurará en los Viveros Municipales la magnífica Exposición de flores que, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad, celebran el presente año los floricultores valencianos que componen la Sociedad Flora, con el concurso y cooperación de cuantos jardineros y aficionados quieran exponer las variedades que cultivan.

Esta Exposición, á juzgar por los trabajos que se están realizando, será muy notable y en ella podrán apreciar los inteligentes los progresos que alcanza la floricultura valenciana y el resto del público admirará la cantidad y belleza de las flores expuestas y el arte y gusto exquisitos con que se montarán las instalaciones.

La taquilla, situada como de costumbre á la puerta de los Viveros se abrirá á las cuatro de la tarde; la entrada costará 50 céntimos y de cinco á siete amezará la Exposición nuestra admirable Banda Municipal interpretando las mejores composiciones de su selecto repertorio.

Esta tarde, como hemos dicho, será la Exposición de rosas; mañana la de «corbellas» y el domingo la de claveles.

Seguramente no quedará en Valencia una sola persona de buen gusto que deje de visitar esta Exposición singularmente entre el bello sexo cuyo fina percepción de la belleza tan honda raigambre tiene en todas nuestras hermosas paisanas.

En la Casa de la Democracia

Conferencia de doña Regina Lamo

La culta escritora doña Regina Lamo de O'Neill, una de las primeras figuras del feminismo español, disertará hoy por la noche, en la Casa de la Democracia, sobre tema tan sugestivo y de actualidad como «El derecho del sufragio femenino en España».

IMPORTANTÍSIMO A LOS OBREROS Y CLASE MEDIA

¡Obreros! A defenderse de las enfermedades, que son el factor principal de nuestra ruina, por falta de medios económicos para bombatirlas. ¡De qué manera podremos evitarlas? Acudiendo cuanto antes y sin pérdida de tiempo á buscar nuestro remedio, inscribiéndonos en las oficinas de la Mutualidad obrera médico-farmacéutica, calle San Bult, 31, entresuelo, todos los días de once á una y de cinco á ocho, donde por una cuota insignificante tendremos los servicios médico-farmacéuticos y especialidades. Dichas cuotas son: una peseta al mes un solo individuo y 1,50 pesetas una familia compuesta de cinco personas, dentro del casco de la ciudad, que abarca la calle de Guillén de Castro, Jativa y Cliffs Amors y Llano del Remedio, y 1,25 un solo individuo y 2,35 una familia compuesta por cinco personas fuera del casco de la ciudad hasta las cruces de los caminos vecinales. Si excediese el número de cinco personas por familia, por cada persona más se pagará 0,50 pesetas tanto dentro de la ciudad como fuera.

Daros cuenta exacta de esta gran obra y de sus ventajas y veréis cómo por esa pequeña cantidad al más tenéis resuelto el magno problema de las enfermedades y medicamentos.

Nosotros respondemos de la bondad y exactitud del servicio médico y os garantizamos los medicamentos, sin adulteraciones de ningún género. ¡Todo verdad! ¡Nada de mentiras ni falsas! Los hechos hablarán por sí mismo, y para cuyo fin esta sociedad cuenta con treinta señores médicos que son los encargados de la visita domiciliar y cuarenta especialistas de todas clases, con las correspondientes clínicas, á más de laboratorio de análisis, gabinetes de electricidad y aplicaciones de rayos X, etc.; veinte practicantes y ocho comartrones.

Ya lo sabéis, pues, obreros y clase media: en vuestras manos está la salvación de vuestras familias. Vosotros diréis si queréis dormir tranquilos y ponerlos á salvo de las enfermedades por una irrisoria é insignificante cantidad.—El presidente, Julio Saborit; el secretario, José García.

NOTICIAS

Ha vuelto del extranjero, donde ha permanecido tres meses dirigiendo un importante asunto de su profesión, el distinguido abogado don Jacinto Taléns, el cual se ha encargado seguidamente de su despacho en ésta, calle del Grabador Esteve, 13, principal, derecha, y de los asuntos pendientes en diversos juzgados de la provincia.

TEATRO REGUES

Hoy, á las 6,45 tarde «A la vóra del riu mare.»

A las 9,30 noche, «Las Corsarias», «Ave que deja su nido» (estreno) y «La fiesta de San Antón».

Por los respetables señores de Lombart y Alegret ha sido pedida la mano de la distinguida y bellísima señorita Modesta Lombart y Riera para su hijo don Adrián, distinguido arquitecto, jefe del Catastro de Castellón de la Plana.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se efectuará en el próximo Julio.

MALAS DIGESTIONES.—Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, ruido de oídos, ahogos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.677.600 pesetas. Análisis y examen de substancias, 294,01. Entrada de carros, 20. Extraordinarios, 2.398,42. Total: 5.390,06.

TEATRO REGUES

Hoy, á las 6,45 tarde «A la vóra del riu mare.»

A las 9,30 noche, «Las Corsarias», «Ave que deja su nido» (estreno) y «La fiesta de San Antón».

BALNEARIO DE SANTO TOMAS

Manantial de aguas sulfurosas, junto á la iglesia del Grao.

Ha regresado de París nuestro particular amigo don Pelayo Llompart después de realizar importantes compras con los ramos de ortopedia, cirugía y automovilismo.

DE ARTE

M. Vidal Corella

Este conocido artista inaugura mañana una Exposición de pintura en el Círculo de Bellas Artes.

Según el catálogo se compondrá de 43 obras, la mayoría de asunto netamente valenciano y se clausurará el 23 del corriente. En breve nos ocuparemos con detalles.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Éxito extraordinario de «El As»

Las dos representaciones celebradas ayer en este teatro constituyeron dos nuevos formidables éxitos.

Las ovaciones continuas que reciben los artistas son demostración palpable de que la obra es un verdadero acierto.

La Prensa toda de la capital ha dado la opinión más halagüeña del éxito de la obra y el público que llenó en las dos sesiones el teatro, salió satisfechísimo.

Nunca en Valencia se presentó un espectáculo más atrayente ni vistoso. La empresa no ha escatimado sacrificio para representar la obra con detalles y por ello ha conseguido un éxito tan estupendo.

Todos los artistas que toman parte rivalizaron para conseguir una interpretación esmeradísima y merecedora de todo encomio.

Toda Valencia desfilará por este teatro para admirar el grandioso espectáculo y muy pronto el grandioso himno «La Madelone» será popular.

Hoy, á las seis tarde, en matiné gran moda se pondrá en escena «El As», y por la noche, á las diez en punto quinta representación de «El As».

TEATRO RUZAFÁ

Alberto López, el graciosísimo é inimitable creador del célebre padre Canuto de «Las Corsarias», el que, con sus ingeniosísimas y graciosas ocurrencias hace cuatro meses que no cesa de hacer reír al público valenciano, celebra esta noche su «serata d'honor». El lleno será de los que hacen época.

Se pondrán en escena «La perfecta casada» y «Las Corsarias», se reprisará la interesante revista «Música, luz y alegría», con escenas nuevas para el beneficiado y estreno del apodrosado, escrito expreso, «Camelucci».

Ya sabe Valencia en dónde está hoy el cartel de atracción.

Mañana, segundo centenario de «Las Corsarias», con estreno de suntuoso vestuario y decorado.

TEATRO OLYMPIA

Hoy viernes, á las 10,15 noche, se estrenará en este teatro la comedia de Felipe Sassone, titulada «La vida sigue».

Antes de la representación Felipe Sassone dará una «causerie» acerca de su obra. Esta bellísima comedia, implantada por varios notables autores, ha sido siempre muy bien acogida por el público y Prensa, y de ello conserva gratos recuerdos el nuestro, puesto que en anteriores ocasiones el gran autor Felipe Sassone ya ha dirigido la palabra con el mismo fin al muy distinguido público valenciano.

Por las muy agradables impresiones que tenemos de «La vida sigue», sólo deseamos que se confirme el gran éxito en su estreno esta noche.

TEATRO REGUES

Hoy, en la función de las 9,30 de la noche, estreno de la comedia en un acto y cuatro cuadros, titulada «Ave que deja su nido», libro de los señores Renovales y Pacheco, música de los maestros Pablo Luna y Reveriano Soutullo, completando el pro-

Gran Music Hall Mar

Todos los días á las 9'30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de varietés.

Grandes éxitos de

Julita Oliver,
Carolina La Riba,
Serrana Moreno,
Margarita Gracil,
Carmenita Cuenca,
Lola Gálvez
y las 36 artistas reales

Hoy debut, estupendo debut, del rey de los silfonistas CHATAM.

Gran aperitif y souter tango después de las funciones.—ENTRADA POR CONSUMACION.

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos infecciosos, tífus, paratífus y malfesas, se curan rápidamente con Antimungo Belver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67 y Guerrero.

Liquidación verdadera

por cambio de razón social en los

Almacenes de paquetería y mercería

El Ferrocarril

PLAZA MARIANO BENLLIURE, NUMERO

gramas las obras de grandioso éxito «Las Corsarias» y «La fiesta de San Antón». En la función de la tarde, á las 6,45, se representará la revista valenciana «A la vóra del riu, mare...», con las escenas nuevas de actualidad.

La taza de leche

En la escuela al aire libre de la Gloria se dará la taza de leche á las niñas que asisten á la escuela, en el presente mes hoy, el 20 y 26 á las cuatro de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento de las señoras y señoritas que protegen tan benéfica obra para que asistan al reparto y á la dación de cuentas del presente año.

Cine Sorolla

PROGRAMA M'NST'UO

Estreno de la REVISTA PATHE, núm. 574. Información de actualidad.

Estreno — Estreno

de la hermosa película de asunto interesante, titulada

LA INTRIGA

4 partes

Interpretada por la genial artista

Virginia Pearson

Completará programa una película cómica

CINE EL CID

HOY, EL ÉXITO DEL DÍA, la última jornada de

Elmo, el poderoso

Colosal desenlace á satisfacción y contento del público.

NOTA.—Prepárese para una gran sorpresa

Muy pronto, estreno de

¿ ?

lo mejor que se verá en el cine.

Salón Novedades

A las 6,45 tarde: Cine

«Barra en lo Cabanal» y «Els amors de Benita».

A las 9,30 noche: Cine

«Els amors de Benita» y «Entre marit y muller».

A las 11,30 noche: Cine

«Barra en lo Cabanal» y «Els amors de Benita».

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés y vodevil, á las 9'30 tarde y 9'45 noche.

40 notables y bellísimas artistas, 40

Hoy, estreno del chispeante vodevil

Tortilla, longaniza y un duro

Éxito ruidoso de ISABEL DE VARGAS y de todas las hermosas y sugestivas rumbistas.

Salón de moda

Higiéncia y ventilo

HOY, programa extraordinario

LA CASA DE ORO

Preciosísima película americana

Actualidades Gaumont

Con los últimos sucesos mundiales

Una película cómica en dos partes, prólogo de

LA CASA DEL ODIO.

MADRID CONCERT

Gilera, 2.—Teléfono 1.478

Popular, alegre y de mayor programa de Valencia.

50 artistas de varietés, 50

4 atracciones, 4

y la compañía de vodevil

CONCHITA VILA, PEPILO SANZ y PACO POLONIO.

Entrada libre — Consumación obligada.

TRIUNFO DE PELAYO

Hoy, á las cinco, gran partido de pelota, á escudera, por los aficionados pelotaris Cachuet y Chato de la Estación, contra Chato de Marchaleja, Moliner y Belmonte.

Entrada 20 céntimos.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias

Venéreo. Sifilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 8

CARNICEROS, 2, PRINCIPAL

(Esquina á la calle de Santa Teresa)

ARTAZ, OPTICO

VISTA CANSADA

ASTIOMATIS

ANALISIS GRATIS DE LA VISTA

San Vicente, 16 frente á San Martín

Bar «La Gruta»

Servicio caterado de Café, Sandwich, etc.

res y Vinos, servido por elegantes señoras

Calle del Doctor Romagosa

(ANTES EMPLEADO)

Preservativos

La persona que desee comprar con toda

y garantía los mejores, finos y fuertes PRESE-

VOS de goma, verdaderamente irrompibles

«YORK», desde una peseta; doceas, dirigidos á

OLESA (nuestro registrado), San Vicente, 14

(antes de una peseta) que lo garantiza

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada

hemorroidal Valentin Palacios. Casa el 4

primera ó segunda aplicación.

Venir VALENTIN PALACIOS, calle Sa-

vicio, 22 Valencia.



PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta

para curar las purgaciones. En los blancos,

nes, gota militar, etc., y la tripección Antón

Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Ronda de

Príncipe, 30 Valencia.

Espectáculo

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Xirgu Borrás.—A las 10

calde de Zalamea.

TEATRO APOLO

A las 6 y á las 10 El As.

TEATRO RUZAFÁ

A las 9'30: Beneficio de Alberto López

perfecta casada, Música, luz y alegría

lucel (estreno) y Las Corsarias.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6 y á

El verdugo

Por telegrafo y telefono

Corridas de toros

ALICANTE

La tarde nublada y la entrada buena. Rafael muletea con fiabilidad, haciendo una faena que entusiasma. Se lidian toros de Campos Varela por Gallo, Sánchez Mejías y Ernesto Pastor. Primero.—Negro, bien criado. Gallo lo recoge con verónicas valientes y Mejías da dos medias verónicas admirables.

(Ovación.) Rafael muletea con fiabilidad, haciendo una faena que entusiasma. Cuando se perfila para entrar a matar el público pide que siga la faena, tributándosele una ovación. Entrando bien deja un pinchazo bueno. Sigue con dos muletaos y repite con un pinchazo bien marcado.

El toro no hace nada por el diestro. Más muletaos, media corta en su sitio y descabella. (Palmas.) Segundo.—Castaño, fino, bien puesto. Sánchez Mejías da siete verónicas paradas y termina con un farol. (Ovación.)

El toro sale suelto de los caballos. Mejías lo recoge y torea elegante. Coge los palos y después de dos salidas de adorno, cambia un par y repite con otro soberbio.

Muletea con la mano izquierda dando tres naturales magníficos. Sigue la faena valiente y arrimándose para dejar dos estocadas y un descabello. (Ovación.) Tercero.—Pastor torea de capa deslucido. En quites los tres matadores son aplaudidos. Pastor coge los palos y deja tres pares vulgares.

Con la muleta torea atropellado y molesto por el viento. Deja un pinchazo y una estocada buena. (Palmas.) Cuarto.—Buen tipo. Rafael da buenos lances. El bicho es poderoso. Gallo y Sánchez Mejías hacen quites preciosos que se ovacionan.

Rafael muletea regular y atiza una estocada atravesada, otra a toro humillado y descabella. Quinto.—Negro, bien presentado. Mejías lancea valiente. Después ofrece banderillas a sus compañeros.

Rafael sale por delante y deja un par de trapeo, bueno; Pastor uno también al cuarto y Mejía lleva el toro hasta el estribo y deja un par que causa gran entusiasmo. (Ovación.)

La faena de muleta es muy valiente para dos pinchazos y un descabello. Sexto.—Poderoso. Pastor sufre un achuchón gordo. El desconcierto en los toreros es grande y Mejías ejerce de providencia.

El público arma fuerte bronca porque el presidente cambia de suerte con alguna precipitación. Pastor muletea mal, ayudado por las cuadrillas, para un pinchazo, media estocada, dos pinchazos más y por fin descabella, en medio de una lluvia de almohadillas.

BARCELONA

Se lidian reses de Villalón para Torquito, Larita y Nacional. Primero.—Torquito lo recibe con un cambio de rodillas.

Después muletea atropellado y miedoso y deja un pinchazo y media delantera. Segundo.—Larita lancea valiente. Muletea muy valiente también y atiza un pinchazo y media buena.

(Palmas.) Tercero.—Nacional veroniquea con aplomo. Después coloca media par y otro bueno. Muletea cerca y parado y deja media estocada buena.

(Ovación y oreja.) Cuarto.—Torquito muletea desde cerca; después se desconfía, ayudándole todas las cuadrillas y acaba de cuatro pinchazos malos y un descabello. (Bronca.)

Quinto.—Parean los matadores, siendo aplaudidos. Larita muletea solo, cita a recibir y el bicho no acude.

Entra a matar y deja un pinchazo; repite con una estocada buena y descabella. Sexto.—Nacional lancea bien. Muletea a la defensiva y deja media estocada que basta.

MURCIA

Toros de Moreno Santamaría, buenos. Jumillón bien en uno y regular en el otro. Ventoltrá vulgar toreado y bien matando. Josélio Martín bien en todo.

OVIEDO

Con poco público y lloviendo se han lidiado Buenabarbas, que cumplieron. En el primero Dominguito, tras unos pocos pases, arrojó un pinchazo y una estocada descabellada.

En el segundo La Rosa frastegó eficazmente, dando dos pinchazos y una media tendida. En el tercero Chicuelo estuvo regular trastraneando, terminando de una media.

En el cuarto, Dominguito, de cerca y adornado, lo despachó de un pinchazo y una estocada. En el quinto, La Rosa realiza una labor eficaz y da un pinchazo, una media estocada y dos descabellos.

En el sexto, Chicuelo, breve, termina de una media y un descabello. TORTOSA

Los novillos de Allent, buenos. Luis Flores, superior en su primero y momentáneo en el segundo, en el que se le concedió la oreja y el rabo del bicho. Juanillo superior toreado y bien matando.

De Barcelona

Cerca de las seis de la tarde se cometió un atentado en la persona de Negro Torrén Capdevila, obrero panadero. La víctima de este nuevo atentado había salido hace pocos días del Hospital Clínico, donde ingresó el 23 de Abril último a curarse de unas heridas que le inflirieron en una colisión habida entre los sindicalistas y

do un pueblo adopta estas medidas en defensa de sus intereses, ante el abandono del Poder público, éste debe atender sus demandas, y como los comerciantes, burlados por la notable baja que naturalmente se ha de producir en el calzado, busquen salvarse en la exportación, el Gobierno debe impedirlo. En la Casa de la Moneda también han adoptado el acuerdo de usar alpargatas.

Los ex alumnos de la Escuela de Guerra.

Dice un periódico que puede darse por seguro que con motivo del santo de don Alfonso serán indultados, y por tanto repuestos en sus antiguos destinos, los 23 oficiales expulsados de la Escuela Superior de Guerra, que lo fueron por haberse manifestado en contra de las juntas militares.

Huelga

Ferrol.—Se han declarado en huelga los tripulantes de los vapores pesqueros por negarse los armadores a aumentarles los jornales.

Todos los barcos están amarrados en el muelle. No se ha exportado pescado a Madrid. Los pescadores costeros han protestado en la comandancia de Marina contra los capitanes de buques franceses que pescan en aguas jurisdiccionales.

Solicitan envíese un barco de guerra para evitarlo. Agitación obrera

Sanlúcar.—Entre los elementos obreros reina agitación a causa de las peticiones que han formulado de aumento en los jornales. Los obreros del campo desean equipararse a sus compañeros de Jerez, que cobran entre doce a quince pesetas diarias, según las faenas.

Municipalización de la venta de carne.

Bilbao.—Ante la amenaza de los carniceros, que se niegan a rebajar el precio de las carnes con arreglo a la tasa acordada por la Junta de Subsistencia, el alcalde ha aceptado el ofrecimiento de los ganaderos y se dispone a municipalizar el servicio.

Tormenta

Córdoba.—Ha descargado una enorme tormenta que ha ocasionado la rotura de infinidad de cristales. En quince minutos las calles quedaron totalmente cubiertas de granizo.

En el campo ha causado enormes destrozos. En Pañencia asaltan las tahonas

Pañencia.—Desde las primeras horas de la mañana, grupos de mujeres recorrieron en actitud levantisca protestando contra la carestía de pan. Aumentó progresivamente la agitación, asaltando los grupos las tahonas y repartiéndose las existencias.

En vista del mal cariz que tomaban los acontecimientos, salieron fuerzas de la guardia civil, dando repetidas cargas, disolviendo los grupos. Posteriormente rehicionose, aumentando los grupos y repitiendo los asaltos a las tahonas. Los tahoneros defendiéronse disparando sus pistolas, sin producir lesiones.

Las autoridades prometiéron la detención de los tahoneros, pasándolos al juzgado. A última hora de la tarde reuniéronse las autoridades para tratar de la incautación de las tahonas.

Firma de Guerra

He aquí la firma de Guerra: Ascendiendo a inspector de segunda al coronel médico don Miguel de la Paz Gandulfo. Nombándole inspector de Sanidad de la tercera región.

Disponiendo que el general de brigada en sustitución de primera reserva, don Gonzalo Carvajal, pase a la segunda, por haber cumplido la edad reglamentaria. Idem pase a la misma situación del idem don Luis Laffite.

Disponiendo que el intendente de división señor Butler Gutiérrez, pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria. Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Hilario Uribe Ruiz, don Manuel Villoras, don Mariano Peña, intendente don Antonio Bermejo e inspector médico de segunda don José Lloris.

Destinando al coronel de Estado Mayor don José Quijeto de Llano, a la base naval del Ferrol. Idem a los coroneles de infantería don Manuel Figueras, al regimiento de Murcia. Don Eduardo Rueda, al de la Constitución, número 32.

Don Eulogio Bosch, al regimiento de la Corona. Don Domingo Pavete, a la zona de Taragona. Don Enrique Escartí, a la de Lérida. Don José Valdivia, a la de Teruel. Don Ignacio Avilón, a la de Almería.

NombRANDO gobernador militar de Teruel al coronel don José Romeu. Destinando a la zona de San Sebastián al coronel de infantería don Javier Arriaché.

Destinando al coronel de artillería don Joaquín Seoane al mando del séptimo regimiento ligero de artillería en Mataró. NombRANDO al coronel de artillería don Faustino Valdés director del Parque de Burgos.

Idem al idem don Luis Chacón, director de la Maestranza de Barcelona. Idem al idem don José Junquera, director del Parque de Valladolid.

Destinando al coronel médico don Félix Echevarría al mando de la primera comandancia de Sanidad militar. Idem al coronel de la guardia civil don Fernando Vidal a la inspección del 24 tercio (Pontevedra).

Idem al idem don Rufino López García a la del 25 tercio (Santander). Idem al idem don Adolfo Ortiz a la del 23 tercio (Jaén).

Idem al idem don José Laguna a la del 11 tercio (Badajoz). Idem al idem don Enrique Benedito a la del 19 tercio (Salamanca).

Idem al teniente coronel del mismo Cuerpo don Tiburcio Moralta para el mando de la comandancia de Lugo. Idem al idem don Francisco Recio a la de Cuenca.

Idem al idem don Rafael Aguilar a la de Alicante.

Idem al idem don Francisco Esteve a la de Toledo. Idem al idem don Francisco Ciudad Martín a la de Marruecos.

Idem al idem don Teodoro Hernando a la de caballería de Córdoba. Idem al idem don José López Caparrós a la de caballería del 23 tercio.

Idem al idem don Venancio Aguilar a la de caballería de Badajoz. Idem al idem don Federico Cruz a la de caballería de León.

NombRANDO auditores de las capitánías generales de Baleares y Canarias a los auditores de división don Luis Jordán y don Salvador García Rodríguez, respectivamente.

Concediendo cruces de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco y sin pensión, a 75 capitanes de infantería, 15 de caballería, 18 de artillería, 11 de ingenieros, 3 de intendencia y 2 de Sanidad.

Modificando el artículo 2.º del real decreto de 2 de Marzo de 1909, por el que se regulan los aumentos en el Cuerpo y cuartel de Inválidos.

Granizada.-Chubascos.-Corrida suspendida.

A las tres de la tarde ha descargado en Madrid una fortísima granizada seguida de copiosos chaparrones.

En las barridas extremas se han registrado algunas inundaciones con derrumbamientos sin que afortunadamente hayan tenido que registrarse desgracias personales.

Durante toda la tarde se han sucedido los chaparrones, acompañados de truenos y relámpagos. Por dicho motivo se ha suspendido la corrida en la plaza de Toros, en la que actuaban los espadas Malla, Saleri y Freg.

En la calle de Alcalá se suspendió el servicio de Urvanías que se dirigía a la plaza. El público protestó energicamente pidiendo que devolvieran el importe del billete.

Los inspectores de la compañía consultaron el caso al alto personal, el cual estimó que era uno extraordinario y acordó devolver a los viajeros el importe del billete, calmándose los ánimos.

Durante la tarde y noche continúan los aguaceros, dificultando bastante las comunicaciones. En los barrios bajos quedaron algunas casas inundadas, pero no ocurrieron desgracias.

Romanones

El conde de Romanones ha marchado a una finca cercana a pasar varios días. Regresará en breve.

El nuevo Gobernador de Valencia

La persona tan misteriosa que hoy el presidente del Consejo indicaba para Gobernador de Valencia, es el general de artillería señor Souza.

Hacia la huelga general

Han visitado al gobernador los representantes de la Asociación general de dependientes de comercio, del Sindicato de Alimentación y Consejo de la dirección de la Casa del Pueblo, para notificarle el acuerdo adoptado por dichos elementos de solidarizarse con los obreros peñeroes y barberos para declarar la huelga general, no solucionándose el conflicto pendiente.

El gobernador les dijo que realizaría las gestiones de arreglo, citando a patronos y obreros para tratar de solucionar.

Los patronos insisten en la imposibilidad de modificar las condiciones del horario y de los jornales, alegando que con el alejamiento que se ha operado del público de las barberías, tienen suficiente con el personal actual y que desean solamente que se respete la libertad del trabajo.

Los huelguistas se muestran animosos. A causa de la lluvia de hoy han desaparecido de la circulación las alpargatas.

Los periódicos creen que esto servirá para aumentar el éxito de esta cruzada en días sucesivos. Las noticias de muchas provincias acusan haberse secundado con gran éxito la iniciativa.

En algunas los zapateros han bajado el precio del calzado hasta un 30 por 100. Doblo crimen

En un inmediato pueblo a Madrid, el conocido ganadero y empresario de la plaza de Toros de Carabanchel, don Ildefonso Gómez, despidió al guarda de su finca.

El guarda le disparó a quemarropa una perdigonada, hirándole en la cara y cabeza. Después apuñaló al hijo menor del señor Gómez, llamado Luis.

Ambos heridos fueron conducidos en automóvil a Madrid. Se cree que el padre perderá el ojo izquierdo.

Además tiene muchas heridas en la cara y cabeza. El hijo tiene una puñalada en el brazo y otra en el costado.

Su estado es grave. El guarda fué detenido. La huelga minera de Peñarroya

A las diez y media se reunieron las directivas de la Casa del Pueblo para tratar de la huelga de Peñarroya. Llaneza dió cuenta de las gestiones realizadas para solucionar el conflicto.

Dijo que la empresa de Peñarroya, a pesar de aumentar el valor de las acciones un 100 por 100, se niega a mejorar el jornal de sus obreros.

El comité de Peñarroya ha recibido 40.000 pesetas de socorros. Confío el señor Llaneza en que todos los reunidos les apoyarán moral y materialmente.

El representante de los jornaleros, después de estudiar el conflicto, presentó las siguientes proposiciones: 1.º Hacer saber al Gobierno que las sociedades obreras de la Casa del Pueblo siguen con interés la huelga de Peñarroya, reclamando su pronta solución.

2.º Pedir al Gobierno la libertad de los detenidos gubernativamente, que no estén sujetos a proceso y el indulto de Villalonga. 3.º Levantamiento de la suspensión de garantías; y 4.º Si el Gobierno rechaza las peticiones de declarar la huelga general indefinida.

Dichas bases se discutieron extensamente, siendo aprobadas. También se aprobó otra proposición para facilitar a los mineros de Peñarroya los auxilios que necesitan.

Se acordó, por último, apoyar a los huelguistas madrileños.

La situación internacional

El general Naranjo quiere ser presidente.

San Salvador.—El contingente revolucionario que abandonó el territorio cuando fracasó el movimiento de Marzo último, ha atravesado nuevamente la frontera de Honduras, dirigiéndose a la capital.

El jefe, general Naranjo, aspira a la presidencia de la República.

La situación

París.—Parece que los electricistas reanudarán mañana el trabajo. La situación del movimiento ferroviario es que aumentan los obreros que se presentan al trabajo.

El servicio mejora notablemente, siendo en algunas líneas normal. Las compañías han dirigido a sus agentes un llamamiento invitándoles a reanudar el trabajo.

Mantienen las supresiones de empleos y los despidos. La Prefectura de policía ha prohibido toda reunión en la Bolsa del Trabajo a los individuos que están en huelga.

La línea París-Burdeos ha sido volada con dinamita a la salida del túnel de Grammont. Las averías se han reparado rápidamente no sufriendo retraso el servicio.

En Marsella huelgan los electricistas, pero el servicio de la población está asegurado. No quieren huelga

Tolón.—Los obreros de los arsenales del Estado han rechazado las invitaciones que se les hicieron para ir a la huelga.

Igual conducta han seguido los metalúrgicos. Huertas, presidente

Washington.—La situación mejicana ha adquirido un rumbo sorprendente. Se ha recibido un Mensaje diciendo que el general Obregón, jefe revolucionario, se ha puesto a las órdenes del general Huertas, gobernador de Sonora, quien se asegura será probablemente presidente de la República.

Asegúrase que Huertas se dirige a la capital para colocarse también a la cabeza de los acontecimientos. Créese que organizará una convención de gobernadores, aplicando el sufragio general en las próximas elecciones.

El descrédito del sindicalismo francés.

París.—Los periódicos de la mañana dedican largo espacio a comentar la situación obrera, conviniendo en que no se trata de un movimiento de reivindicación proletaria, sino de una maniobra extremista, con marcados fines revolucionarios.

Por otra parte, los periódicos ponen de manifiesto la impopularidad del movimiento mediante el cual la Confederación General del Trabajo arrastra a los obreros.

«Le Petit Parisien» dice que la impopularidad del movimiento estriba en que carece de todo carácter de reivindicación profesional o económica de los obreros y señala que fueron desautorizados todos los jefes obreros que, como Bigarray, recomendaban normas de templanza y se mostraban partidarios de una acción legal, teoría que fué rechazada por la Federación ferroviaria, si bien por una muy pequeña mayoría.

Lograda, sin embargo, por los extremistas, la preponderancia en la dirección de las fuerzas obreras, los agentes mayoritarios, ante la orden de huelga general que los primeros habían votado, aceptaron esa preponderancia y no queriendo en momentos tan críticos producir ni determinar una escisión en el seno de los organismos obreros, dedicaron su actividad a organizar la orden de la huelga, llevándola lo más posible al terreno de la legalidad.

Así, trataron de poner como tema del movimiento obrero la nacionalización de los ferrocarriles, y fué echada de lado su propuesta por calificarse de asunto a estudiar posteriormente.

Sin embargo, la misma escasez de mayoría de los extremistas se reflejó en la manera de producirse y desenvolverse la huelga. Visto el fracaso de los planes de la Confederación General del Trabajo, ésta se vió en la necesidad de recurrir a nuevas fuerzas, y metió en la contienda a todos los «cartels», creyendo así poder paralizar totalmente la vida de la nación.

Entre los nuevos organismos obreros la propaganda extremista no produjo el efecto deseado, merced, principalmente, a la repugnancia de los obreros ante las consecuencias destructoras que una campaña de esta índole habría de acarrear al país.

A esto se une el equilibrio producido en las mismas corporaciones obreras, a causa del estado de profunda división de pareceres.

Y, finalmente, las eficaces medidas del Gobierno han permitido que la vida nacional no se interrumpa ni un solo momento.

Ante la impopularidad de su acción, la Confederación General del Trabajo cambia de táctica y acepta ahora el concurso de los elementos socialistas que antes rechazó de los cuales había prescindido.

El partido socialista, que vió rechazar en otra época la oferta que hizo a las organizaciones obreras, publica ahora un proyecto de aproximación. Se dice que este documento fué dado a luz a ruegos del señor Jouhaux.

Importantes declaraciones de Millerand.

París.—Al terminar el Consejo de ministros de hoy, el presidente, M. Millerand, refirió a los periodistas y les manifestó lo siguiente: «No perseguimos, ni mucho menos, a la Confederación General del Trabajo por el hecho de que ésta haya incurrido en ciertas omisiones, con arreglo a la ley de 1884 sobre unión y sindicación de organismos obreros. Pero estoy en el caso de manifestar que la Confederación General del Trabajo es hoy día un organismo que podría ser útil a todos tal como está por la ley, previsto su funcionamiento; si bien, claro es, a condición de que, como ocurre con todos los organismos análogos, se desarrolle dentro de límites perfectamente legales.

Para ello sería necesario que se atuviera a los términos exactos de la ley, sin invadir el campo de la política y cuidando única-

mente de la defensa de los intereses económicos y profesionales de los individuos por quienes debe velar.

Por el contrario, esta unión de los sindicatos obreros ha tomado por objetivo de acción, desde hace varios días, la paralización del trabajo en numerosas e importantes agrupaciones cuya actividad es esencialmente necesaria para la vida económica del país y precisamente en el mismo momento en que Francia tiene más necesidad de trabajar y de producir. Y ciertamente no ha sido por falta de voluntad por parte de la Confederación General, si el trabajo no ha llegado a cesar en todos los organismos a los cuales se viene dirigiendo con tanta insistencia, desde hace algunos días. Ha tratado, como es sabido, la Confederación, de producir una nueva huelga de ferroviarios, que no está inspirada por ninguna reivindicación de carácter económico.

Aquí no se ha tratado, por lo tanto, de atender a la salvaguarda de los intereses de los obreros, ni de producir esencialmente una reforma, que desde luego ha estado siempre mal definida, en la vida del Gobierno ni en las relaciones parlamentarias. Se trata de un poder que pretende paralizar la vida del país; y para eso no fué promulgada la ley de 1884.

Cúmpleme, pues, advertir que no van encaminadas las medidas que el Gobierno adopta, ni de lejos ni de cerca, contra los obreros. El Gobierno está convencido de la necesidad de que las organizaciones obreras se desenvuelvan en defensa de sus propios intereses económicos y profesionales; pero tiene el Gobierno el propósito de exigir, y lo exigirá terminantemente, que dicho desenvolvimiento se haga dentro de los límites señalados por la ley y con el debido respeto mutuo, sin tolerar en manera alguna que sean invadidos campos distintos de aquellos para los cuales fueron creados todos y cada uno de los organismos obreros.»

A. SERRANO (De la Agencia Radio)

Las huelgas en Francia

París.—De conformidad con la decisión de la Confederación General del Trabajo, el personal electricista y de las fábricas de gas, ha abandonado el trabajo; sin embargo, a causa de las precauciones tomadas, el servicio estará asegurado.

Los ingenieros electricistas se han solidarizado con los obreros. París.—La situación de las huelgas es la siguiente: En las redes el servicio ha llegado a ser completamente normal.

Las compañías dirigen a sus agentes un llamamiento invitándoles a reanudar el trabajo. Los despidos y supresiones de empleo, ya notificados, serán mantenidos, como también aquellos que se hagan en lo sucesivo.

El Gobierno no interviendrá de ningún modo cerca de las compañías para hacerlas rectificar su decisión. En los puertos la situación ha mejorado especialmente en Dunkerque y el Havre.

En las minas nada de especial hay que notar, pero al Norte del Paso de Calais se observa un estado de espíritu favorable a la vuelta al trabajo.

Por último, los transportes parisinos hacen el tráfico normal. Millerand

París.—M. Millerand saldrá mañana para Inglaterra, donde se entrevistará con Lloyd George.

La presidencia de Méjico

Nueva York.—Han surgido algunas diferencias entre los generales Obregón y González, por la presidencia de la República, que ambos quieren ocupar.

Por este motivo el país se ve amenazado por nueva guerra civil, cuyas consecuencias podrían ser más graves por el último alzamiento.

La política italiana

Roma.—Se confirma que Nitti ha pedido al rey que confíe la formación del Gobierno al jefe del partido católico, señor Meda.

El rey recibirá hoy a Giolitti, Boselli, Luzzatti y Salandra. Se dice que Giolitti y Orlando han señalado la elección de Meda.

Corre el rumor de que éste formaría parte del nuevo Gobierno, pero no como presidente del Consejo, cargo que continuaría desempeñando Nitti.

Orden de evacuación

París.—Según «The Chicago Tribune» la orden de evacuación de Francfort, Darmstadt y Hannover, por las tropas francesas, se dará probablemente el domingo ó lunes.

Los restos del «Lusitania»

París.—Según el corresponsal en Londres del «New-York Herald» se ha conseguido poner a flote los restos del «Lusitania», hundido por un submarino alemán.

De aviación

Londres.—«Daily Express» dice que el sábado saldrá el primer avión que efectuará la travesía de Inglaterra a Indias y regreso, para lo cual dicho periódico ha ofrecido un premio de diez mil libras.

El aparato lo pilotará Mac Laren. Lleva dos motores. Las condiciones del raid estipulan que cada avión debe llevar una carga de 1.200 libras y la duración de la travesía no debe pasar de 238 horas.

El viaje de regreso deberá emprenderse cinco días después de la llegada a las Indias. Otro aviador inscrito es Kemworthy, que intentará la prueba en un aparato Kangaroo, con dos motores también.

Está bien

París.—La delegación japonesa en la Conferencia de la Paz comunica la siguiente Nota: «Contra las noticias publicadas, el estado de salud del emperador de Japón no inspira ninguna inquietud, según los últimos informes.»

Por los soldados americanos muertos.

París.—El 30 de Mayo, Francia honrará la memoria de los soldados americanos muertos durante la guerra, cuyos restos reposan en tierra francesa.

Ante los cementerios desfilarán las tropas. RADIO.

Contra la contribución industrial.

Ante la reunión en junta general extraordinaria de la Junta de Defensa Mercantil...

Pronunciándose discursos de tonos energéticos y se acordó no pagar la citada contribución...

Todos los agremiados se darán de baja en las respectivas industrias, sin fecha.

Los indicados industriales entregarán al síndico respectivo ó al presidente de la Junta de Defensa el importe del trimestre de la contribución...

Habla el ministro de la Guerra. El vizconde de Eza ha hecho las siguientes manifestaciones á los periodistas:

«Sería absurdo asegurar que yo llevo programa ó plan preparado para desarrollar en el Ministerio de la Guerra.

No es así; no llevo nada preparado; por disciplina acepté la cartera que quisieran desentramar, con prudencia y discreción.

Me preocupa la cuestión de las industrias relacionadas con la guerra, pues conocida es la afirmación de que á Alemania no la ven-

en esplendor las fiestas á las celebradas en años anteriores.

Desde luego, en el programa figurarán carreras de bicicletas y motocicletas, foot-ball, verbenas en Ribalta, rondallas y bailes populares...

La corrida de toros, probablemente, se celebrará el 11 de Julio.

MANIFESTACION. En Vinaroz se ha celebrado una manifestación de mujeres para protestar de la falta de harinas y del encarecimiento de las subsistencias.

DESGRACIA. En la fábrica de tejidos en construcción de los señores Ramos y Davalos, en término de Lucena del Cid, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto de un andamio el obrero Francisco Gallen Nebot, matándose.

BOTADURA. Se están ultimando en el Grao de esta ciudad los trabajos preliminares para la botadura del vapor «Francisco Lacomba», construido en estos astilleros para la sociedad valenciana Transmediterránea Infantil.

El «Francisco Lacomba» tendrá unas 700 toneladas.—YANEZ.

SUCESOS

DETENCION. Han sido detenidos por la policía, José Sanchis Chirivella, Antonio Bernal González y Antonio Orts Selva, autores del robo de varios paquetes de madejas de seda de una fábrica situada en la Fecchina.

Dicho robo, como se recordará, hace varios días que se cometió y cuando menos se pensaba, he aquí que se presentan los ladrones á uno de los socios de la fábrica robada, proponiéndole la compra de los géneros; y dicho señor, aceptando la oferta, citó á los ladrones á determinada hora, avisando á la policía, que bien parapetado copó á los discípulos de Caco, recuperando todo el género robado.

Los detenidos fueron puestos á disposición del juzgado, que dispuso su ingreso en la cárcel.

¡ESOS PERROS! El niño de cuatro años Francisco Navarro Rodríguez ha sido mordido por un perro, hirándole en el labio superior.

Fue curado en la Casa de Socorro del Puerto. Pronóstico reservado.

CAPTURA.

José Gómez Giner, de 20 años, que conducía un motor eléctrico, ha sido detenido por el sereno del barrio segundo del distrito de la Vega.

Dicho motor había sido robado del taller de don Federico Vañó.

Además fueron encontrados escondidos entre unos arbustos, junto á un convento de frailes, seis hornillos para alcohol, robados también de dicho taller.

El Gómez fué puesto á disposición del juzgado y encarcelado.

UN FETO.

Fue hallado, envuelto en trapos, en la Gran Vía del Marqués del Turia.

Se dió cuenta al juzgado.

QUESTIONES OBRERAS

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria el domingo á las nueve y media de la mañana. En dicha reunión han de tratarse asuntos de gran importancia para el oficio, por lo que se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

A los obreros de Valencia.—Se convoca á

los representantes de todas las asociaciones obreras de Valencia y poblados marítimos á una importante reunión que tendrá lugar hoy viernes, á las nueve de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras, Almas, 13.—El presidente de dicho Centro.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud Radical Española.—Organizada por esta Juventud se celebrará mañana una gran velada en su domicilio social, Conquista, 18 y 20, con arreglo al siguiente programa:

De nueve á once actuará el gran prestidigitador doctor Rabadán (Mefisto), el que hará su trabajo en dos partes: la primera de juegos de cartomancia y otros; y la segunda científica, en la que practicará la sugestión, hipnotismo, etc.

De once á una de la madrugada, gran baile familiar, amenizado por una notable orquesta. Los beneficios se destinarán á las colonias de la Casa del Pueblo Radical.

Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Mercediana.—Celebrará baile familiar el domingo de diez á una de la madrugada.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSALES:

Table with columns for location, phone number, and address. Locations include Calle Pascual y Genis, Pi y Margall, Colón, Barceca, Plaza Almudena, Avellaneda, Caballero, San Vicente, Estamperia Vieja, Gracia, San Miguel, Calle Escalante, and Calle Canal.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Perfiles construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Júpiter, letra E, teléfono 1093, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre: Calle de Jesús, núm. 69, teléfono 704. Servicios, combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio por carnet de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.

Servicios embalsamados á precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES

saldrá vapor diariamente todos los sábados al mediodía. PARA INGLATERRA

Servicio para los puertos ingleses. PARA FRANCIA é ITALIA

Servicio rápido para Cete y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los sábados y probables los miércoles, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA YORK por los magníficos vapores

Romeu y Escolano de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Liverpool

El vapor Aragón

saldrá el día 14 de Mayo, para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Hueva, Vigo, Coruña, Musel, Santander, Bilbao, Pasajes y Liverpool. Admitiendo carga y pasajeros, para dichos puertos.

PARA LAS PALMAS y TENERIFE

El vapor Jativa

saldrá el viernes día 14 de Mayo. Informarán: Delegación de Valencia Muñete de Poniente, letra E, Grao.—Teléfono 2.157

PARA MALAGA y SEVILLA

El vapor Bétis

saldrá de este puerto el viernes 14 de Mayo, para los de Málaga, Algeciras y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Informarán: Gran Vía, número 10, bajo, Valencia y DON SALVADOR BONORA LLORENS, calle de Vicente La Roda, número 23, 1.º, Grao.

Para Montevideo y Buenos Aires

El vapor España número seis

saldrá fijamente el 14 actual, admitiendo carga.

Para cabida é informes dirigirse á sus consignatarios señores Asencinza y Compañía, Ejército Español, 6, Grao, teléfono 3.005 ó á Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º (Cabaña), teléfono 3.187.

Subasta

A voluntad de los interesados, se sacan á la venta en pública subasta que tendrá lugar el día QUINCE del mes corriente, á las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Vicente Sanchis Tello, plaza de la Almohada, 4, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, número 3, las fincas siguientes, situadas

En esta capital

1.º Un edificio sito en esta capital, calle del Salvador, señalado con el número veinticuatro, con frontera y puertas también á la calle de la Libertad y señalado por esta última con el número seis.

2.º Otro edificio sito también en esta capital, calle de En Bañ, señalado con el número treinta, con frontera y puerta á la calle de Guillén Sorolla y señalado por esta última con el número treinta y cinco.

Nota. Enseñará las citadas fincas el citado corredor.

Los títulos de propiedad y las condiciones que rigen para la subasta están de manifiesto en la notaría y el corredor entarará de precios y dará toda clase de detalles.

Acordeones superiores

Los talleres en la fábrica de Cádiz Tordesillas, 3, junto á la carnicería de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen ensamblos y reparaciones. Precios baratos.

VENDO

propio para casa de campo, masía ó embarcación un grupo compuesto de motor á gasolina de dos y medio caballos, montado sobre una placa de 40 por 80 centímetros completo; lleva acoplado un dinamo de un kilov. á 100 volts, con reóstato de excitación y un cuadro de pizarra negro, compuesto de amperímetro, voltímetro, interruptor, bobina y fusibles, muy económico en consumo y de marca americana, todo en perfecto estado de funcionamiento.

Para tratar dirigirse á F. LL. calle de Padre Luis Navarro, 92, bajo (Cabaña), Valencia.

IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villegrosa, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Surut, 2, Valencia, y Muelle de Puente (Caro), Grao.

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel DESAPARECE USANDO

Crema antisarnosa

JULIÁN GARCÍA MARÍN - FARMACÉUTICO

Guillem de Castro, 95 :: VALENCIA

De venta en farmacias

DATO.—Exijase el nombre registrado Conoformina.

25 pesetas

Escaparate

Se vende uno en buenas condiciones. Darán razón: Benito Alvarez, Don Juan de Villersa (Palacio Conde Parcent), carpintería.

Se desean agentes

activos, á sueldo y comisión. Para informes: Santa Teresa, 8, pról., de 10 á 1. En Castellón: Mayor, 76.

A los propietarios

y maestros de obras

Ofrezco mosaicos corrientes y estilo romano, mejores y más baratos que las demás casas de España fabricados con material de alta calidad, no comprados sin visitar antes esta casa.

Calle del Hospital, 8, fábrica de baldosas hidráulicas.

Planta baja

propia para industria ó almacén se alquila en la calle de Jorge Juan, número 38, derecha. Las llaves el portero. Para tratar precio y condiciones: Lauria, 10, agencia de anuncios.

FORD

Automóviles y camiones (la fábrica mayor del mundo), existencias permanentes en el Sport Ideal, de F. Roig, agente exclusivo, Batén, A y Pelevo, 7, Valencia. Teléfonos y telefonemas Sport Valencia, teléfonos 805 y 1.712.

Compañía Vasco-Catalana, S. A.

Para Burdeos, Rouen y Havre

El vapor San Carlos

estará á la carga en este puerto el día 15 del corriente.

Para Pireo, Salónica y Constantinopla

El vapor Pathfinder

estará á la carga el día 17 del corriente.

Para Cete y Marsella

El vapor Vito

estará á la carga el día 15 del corriente.

Delegación en Valencia de la COMPAÑIA VASCO CATALANA, S. A., Cascar, 4, teléfono 1.576.

Agentes en el Grao: FOS y PRUNONOSA, Muelle de Levante, 17, teléfono 3.335.

La experiencia demuestra

que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

PUESTOS EN TODOS LOS ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

AGRICULTORES! - INDUSTRIALES!

La fuerza motriz más económica para accionar molinos, bombas, dinamos, alternadores etc., se obtiene usando:

Motores á gas Crossley

Motores á gasolina Crossley

Motores á aceite Crossley

Gasógenos Crossley

para leñas y serrín, cascarrilla de arroz, tencrías, brozas y carizo, gramiza de caféano, orujos de uva y oliva, cascarras de almendras, nueces y avellanas y hignitos.

Detalles gratis

Avenida Conde P. falvar, 1 Apartado, 584, MADRID. Calle Lauria, número 14 Teléfono 1.011, VALENCIA.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOL DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes

El vapor ROSIGNANO

cargará el día 18 de Mayo.

El vapor LOMBARDIER

cargará el día 22 de Mayo.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admitirán carga con destino de Amberes, para los puertos de La Haya, Namur y Bruselas.

Además se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA á fletes corrientes.

NOTA.—La compañía dispone de buques y dirigidos propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson

Colón, 74, VALENCIA, teléfono 567

Vapores fruteros Línea regular directa Glasgow

El vapor HAWORTH

cargará el día 25 de Abril.

Distancia a A. P. Thompson, Colón, 74 y A. P. Thompson, Colón, 74 y A. P. Thompson, Colón, 74.

Línea Mac Andrews

Servicio directo y rápido por grandes vapores para pasaje, frutas y carga general.

Línea regular entre España é Inglaterra. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPAÑIA

Vapores fruteros Línea regular directa

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

Dirigirse á A. P. THOMPSON, Colón, VALENCIA

Calzado

Barato verdaderamente. Dirección: 11, establecimiento «La Valenciana»

NAZARNORIMA, Purgante Japonés

PURAMENTE VEGETAL

El éxito creciente alcanzado por este excelente preparado, lo coloca en primera fila; quien lo usa una sola vez es su mejor propagandista. Es una maravilla; el ideal para las personas de paladar más delicado.

No irrita, no causa trastornos alguno, es el más agradable, puede tomarse con el desayuno, thé, leche, sin ser notado y á cualquier hora del día. SOLO VALE 25 CENTIMOS.

El más rápido é inofensivo (no contiene ningún narcótico). Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, con sólo tomar un sello ó dos, con intervalo de una hora.

Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. CAJITA CON UN SELLO, SOLO CUESTA 30 CENTIMOS. Preparado farmacéutico DR. JATO DONCEL, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).

SELLO JAPONÉS GIMEN (ANTINEURÁLGICO)

El más rápido é inofensivo (no contiene ningún narcótico). Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, con sólo tomar un sello ó dos, con intervalo de una hora.

Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. CAJITA CON UN SELLO, SOLO CUESTA 30 CENTIMOS. Preparado farmacéutico DR. JATO DONCEL, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).

Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. CAJITA CON UN SELLO, SOLO CUESTA 30 CENTIMOS. Preparado farmacéutico DR. JATO DONCEL, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).

Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. CAJITA CON UN SELLO, SOLO CUESTA 30 CENTIMOS. Preparado farmacéutico DR. JATO DONCEL, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).